

# BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.  
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
ZÁMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-25 fillér  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér.  
Megjelenik hétköznaponként reggel 7 órakor

## Jog és a politika.

Milyen lehet a sorsa annak a pernek, amelyben nem bírás, hanem politikuskok ítélkeznek? Ez az eset forgott fenn a magyar-román birtokperrel kapcsolatban is.

Románia addig mesterkedett, amíg az egész ügy komplexuma a Népszövetség tanácsa elé került, ahol igaz ugyan, hogy jogi bizottsággal felülvizsgáltatták a kérdést, de olyan pontokat fektettek le, amelyek egy későbbi ítélkező bírói fórumnak a kezét annyira megkötötték, hogy jogi szempontból igazságot osztani ezen az alapon képtelenség.

A magyar kormány álláspontját csodálatraméltó rendszerességgel, bámulatos logikával és szóbeli készséggel képviselte az ősz gróf Apponyi Albert, rámutatván a Népszövetség tanácsa előtt arra az igazságra, hogy itt elsősorban nem is a magyar-román birtokper kérdése, hanem a békeszerződések által kreált nemzetközi jogelvek és különösképp a döntőbírói sérthetlensége és tekintélye forog kecskán.

Ezt a fórumot a Népszövetség a békeszerződések szellemében azért kreálta, hogy legyen egy hely, amelyen a politika nem üthet részt s a bírói ítélet megfellebbezhetetlenül kell hogy érvényesüljön minden pörök ködö féltre. Terjesszék ennek a pörnek minden aktáját ezen nemzetközi törvényszék elé, mert itt nem politikáról, hanem jogról van szó s Magyarország számára nem elegendő egy formai győzelem, amikor lényegileg Románia kénye-kedve szerint kobohthatja el azoknak az erdélyi birtokosoknak förtjét, akik nem román állampolgárok.

A románok politikai álláspontjának képviselője, Titulescu, a bolsevista veszedelemre hivatkozott, ami szerinte feltétlenül felütné a fejét, ha azok a román alattvalók, akik az elkobzott magyar birtokok földjeiből részesültek, most arra ébrednének, hogy ajándéktulajdonaikért vagy megfelelő kártérítést, illetőleg árat kell adniok, vagy pedig vissza szolgáltatniok régi tulajdonosaik számára.

Nem tudjuk, hogy Titulescunak ez a beállítása mily mértékben hatotta meg a genfi tanácsot, de nyilván egyetlen államnak sem szabad leveleznie belső életének kilergéseit olyan alapon, hogy idegeneket kirabol. Ezt a nyílt utonálást nem emelheti példaszerűre az igazságszolgáltatás.

## Megértjük egymást.\*

Megértjük egymást rég mi hárman:  
az Éj, a Csend és jó magam.  
Közöttünk ködlő felhomály van,  
s egymásra nézünk szótalan.

Zenél az Éj: — cseng-cseng a nóta,  
könyöklő Csönd a vár fokán.  
Álomba ringat — és azóta  
kacagva Rólad álmodom.

Koncz Desső.

(Eger.)

\*A szerzőnek „Az én utam” c. sajtó alá készülő művéből.

## A nagyváradi oláh tanfelügyelő a szülőket is vizsgáztatja.

Nagyváradon a tanfelügyelő elrendelte, hogy a gyermekeket csak úgy írhatják be a felekezeti iskolába, ha a szülők nyilatkozatban, mondandak le az állami oktatásról.

Ezt a rendeletet úgy hajlják végre, hogy betöltik az állami iskolákba a jelentkező szülőket és formulárára helyezett az egész nyilatkozat szövegét oláh nyelven vetik fogalmaztatják.

Mint hogy a váradi magyarság nem tud oláhu, nyelvi, helyesírási, sőt

ékezeti hibák címén az igazgatók sorra visszautasították ezeket a nyilatkozatokat, úgy, hogy a gyermekek még sem irathozhatnak be a magyar iskolákba.

Csodákozunk, hogy a nagyváradi csafalinta módszer még nem terjedt el ország-szerte, a közigezgatás minden vonalán. Milyen szépen ki lehetne így módon mutatni, hogy Erdélyben magyar egyáltalában nincs, hogy ez az ország színoláh!

## Ipolysági népgyűlés Rothermere ellen.

— Magyar legények tüntető éljenzése. —

A cseh hatóságok fárhadhatlan buzgalma fejtenek oly irányban, hogy a Felvidék lakosságát a különböző városokban Rothermere ellenes népgyűlésekre tömörítsék. A magyarokat is.

Legutóbb Ipolyságon volt ilyen tiltakozás. A magyar lakosság azonban tüntetésszerűen távolartotta magát az ülés színhelyétől, mire katonák, csendőrök és hivatalnokok közreműködésével két különvonattal Korponáról tótokat hoztak a tiltakozó népgyűlésre.

A tótok nem tudták, mi ellen kell tüntetniök, de szívesen jöttek az

előre megkapott busásapidijért, azonkívül ingyen utazhattak Ipolyságra, hol másnap vásár volt.

Az így helyrekesztült csoportból mégis baj esett. A szomszédos községekből magyar legények vetődtek Ipolyságra, akik a tiltakozó népgyűlésen hatalmas éljenzésbe törtek ki, valahányszor Rothermere nevét emlegette a szónok.

A csendőrök bosszankodva vezették el a legényeket s hogy államellenes tüntetés címén működésbe jöttek a puskatusok, arról tán meg sem kell külön emlékezni. Náluk így szokás!

## Szélhámosság gyermekfényképekkel.

Hat pengő előleg fénykép nélkül.

A 8 órai Ujság közli:

Miskolcon kétszáz ovodás gyermek szüleit kereste fel két fiatalember azzal az állítással, hogy egy budapesti színházi lap számára és megbízásból akarják gyermekeiket fényképezni országos gyermekszép-

ségverseny rendezése céljából.

A félrevezetett szülők szívesen előlegezték a fényképekre kért hat pengőt, de hiába vártak a fényképezőkre, nem jöttek. A feljelentések alapján a rendőrség körözi a szélhámós fiatalembereket.

## Magzalt területekről.

Magyarok üldözése Bácskában. Az Óbecse melletti egyik községben Horváth Ferencet, a magyar párt elnökét letartóztatták, mert a 800 magyar szavazó kihagyásával készült választói névjegyzék kiigazítását követelte. Botka János alelnököt betegre verték a rendőrök. Németh Ferenc titkár erre elmenekült s valóságos hajtóvadászatot rendeltek el ellene. A magyarpárti képviselők közös tiltakozásra készülnek ez ellen a felháborító barbárság ellen.

Nagyvárad egyetemét kap. Bukaresti politikai körökben befejezett ténynek tekintik Brătianu miniszterelnök elhatározásától folyóan a nagyváradi egyetem feállítását. Az egyetemnek állítólag magyar nyelvű fakultása is lesz.

A cseh földbirtokreform. Benes külügyminiszter egy interpellációra adott válaszában kijelentette, hogy a nemzetközi döntőbíróhoz német részről 12, magyar részről 56 földbirtokos adott be eddig panaszt birtokaik kisajátítása miatt. Az előjelekből ítélve a panaszok száma tetemesen növekedni fog. A panaszosok hangsúlyozzák a kisajátítás jogtalanságát, kérik birtokukba való visszahelyezésüket és az eddigi kártérítésre is igényt tartanak. Izgalomra azonban semmi ok nincs Benes szerint, mert a köztársaság képviselője kimutatta, hogy a panaszoknak jogi alapjuk nincs, a döntőbíró ez ügyben nem illetékes, s a panaszok komolyan vétele mélyen megsérti a köztársaság szuverenitását.

## Ország — Világ.

Bocskai koronája. Ismeretes az az oláh falánkság, mely történelmi kleonódiainkra is éhes. Bocskai Bécsben őrzött koronáját a maguk számára követelik, sőt ezzel koronázní is akarnak. A békeszerződés módját adott a nemzeti kincsek likvidálására s a bécsi bizottság a napokban hallgatta meg a magyar véleményt. A magyarok igényjogosultságánál perdöntő az a történelmi tény, hogy a török szultán azért küldte Bocskainak a koronát, hogy azzal magyar királlyá koronáztassa magát.

Elektromos centrálé. Hermann Miksa kereskedelemügyi miniszter nyilatkozott az elektromos centrálé elhelyezése ügyében. Eszerint Bán,

Háló, ebédlő,  
szalon & konyha

# BUTOROK

minden elfogadható  
árért részletre is  
beszerezhető. :-:

SZABÓ FERENC asztalosnál Baja, Barcs ucca 4. sz — Telefon 240.

hida volna a legalkalmasabb hely e célra, s hiszi, hogy az épített angol pénzcsoport is a helyzet alapos áttanulmányozása után Bányhida mellett fog dönteni.

**Óriási vasuti katasztrófa Szerbiában.** A Hutovó felől jövő személyvonat tegnap a határ közelében kisklott. A kisklást a síneken elhelyezett hét bomba okozta, melyeknek felrobbanása az egész vonatot ronccsá pusztította. Az áldozatok száma még ismeretlen. A merényletet a közelben tanyázó komitácók követhették el.

**Ázsiai távrepülés.** Kenecke német pilóta kedden este fél 8-kor indult az asperni repülőtérrel ázsiai távrepülő útjára. Budapesten Szambulont át vezet ez az út és végelje San-Francisco.

**Oszták büntetőtörvény.** A nemzetgyűlés tárgyalás alá vette az új büntetőtörvénytervezetet, melynek célja az oszták jogrendszernek a német birodalmi jogrendszerhez való hozzáilleszkedése.

**Elsüllyedt egy hajó.** A Genroku Maru nevű kínai motoros hajó, mely Sanghaiból Csing-Tau felé tartott, ismeretlen okokból elsüllyedt. Kétszáznyolcvan utasa a vízbe fullt.

**Rigai lázadók büntetése.** A bíróság 8 lázadót halálra, 9-et életfogytiglani kényszermunkára ítelt. Hét halálra ítélt büntetését utóbb szintén életfogytiglani kényszermunkára változtatták, a nyolcadikat kivégezték.

## Öntézkedések az ebvesszettség ellen.

Az I. fokú állategészségügyi hatóság a már elrendelt ebzárlat intenzívebb végrehajtását és ellenőrzését látta szükségesnek. A gyepmester utasítási képet, hogy a kóbor szabadon járó, szájkosár nélkül vezetett kutyákat gyakori portyázással fogdossa össze és irtsa ki. A házakban az ebvédelem nélküli és adózatlan kutyákkal szintén így járjon el, ha 4 napon belül tulajdonosuk értük nem jelentkeznek. A lakosságot felkéri a hatóság, hogy kutyáikat éjjel nappal megkötve tartsák a saját érdekükben is, mert ellenkező esetben a felmerült költségek a tulajdonost terhelik, sőt külön kihágási bírságot sem kerülhetnek el. Sajnáljuk a hű ebek szabadságvesztését, de hiába, a saját életünk biztonsága mégis csak szükségesebb.

**Nyiregyházán idegeneket ellenőrző razzitát tartottak.** A tapintatos eljárás ellen súlyosabb és komolyabb kifogás nem merülhet fel.

## Kézimunka kiállítás.

A Legényegylet Szent Antal ucai házában vannak kiállítva Haraszthy Mária 6 hetes kézimunka és iparművészeti tanfolyamán készített kézimunkák. Munkatársunk a következőkben számol be a kiállításról: Haraszthy Mária kézimunka kiállításának célja a családokból kiülő zött kézimunkának megkedveltetése. A célnak megfelelően vannak összeválogatva a kiállított munkák: Roca, gobelin, perzsa, smyrna, kelim, appliatio, festés, himzés, tül és csipke stb. stb. gyönyörű változatait látjuk kiállítva.

A kiállítókból ki kell emelni Gatti Péterné (Gara), dr. Hiesl Jánosné (Vaskut), Ivenc Pipi, Kányó Idus, Zsemberi Mancsi, Gogány Irén, Pongrácz Ius és Schmidt Kató munkáit.

A kiállítás csak szombatig marad nyitva, mert értesülésünk szerint az illetékes körök kívánságára János

halmán a negy gazdanappal kapcsolatosan is be fogják mutatni a nagyon szép és izléses kollekciót.

Haraszthy Mária azonban nem elégszik meg a kézimunka illetén propagálásával, hanem meg akarja szervezni a Bácskai kézimunka egyesületet. Ezzel a mozgalommal egy bizonyos egységet adna a bácskai kézimunkának. Ez a terv egy hatalmas lépéssel viszi előre Bácska növevését.

A kézimunka mindig disze volt a lakásnak. Vajha visszatérne az az idő amidőn minden családnak megvolt a maga háziipara, kézimunkája.

Aki szereti a szépet, annak meg kell tekintenie a kézimunka kiállítást. Aki megtekintette, az mind csodálattal adózott egyrészt a mesternek, másrészt a kiállító bácskai hölgyek kitűnő izlésének és leleményességének.

## SZÍNHÁZ.

### Darázsfaszek.

A belvárosi színház negysikerű újdonságát tegnap este kevés számú közönség jelenlétében játszották a pécsi színészek.

A darab a mai vigjátékok kevésbé sikerültjeinek egyike. Egyik-másik jelenetében erőteljes és elaposodik. A színészek egyes játéka és humora kölcsönözött a darabnak is humoros jeleneteket.

A mellékszerepek alakítása jobb és tökéletesebb volt, mint a főszerepeké. Ezeknek is köszönhetjük a darab tegnapi zajos sikerét. Egri Berna, Kormos Ferenc a régi. Mozcékony, ügyes alakításukat tapsokkal honorálja a közönség. Vass Irma Miss Hay szerepében szimpatikus. Nyugodt, főlényes játéka illett tegnapi szerepéhez. Kurucz Ernő az első és második felvonás alatt művészi tudásának javát adta, a harmadik és negyedik felvonásban azonban grotteszk mozdulataival és a szerepének kevésbé való átérzésével és megértésével letépett egypár babérlevelet a neki járó koszorúból.

Ütő Endre és Asszonyi Laci sok derűt keltek megérdemelt tapsokat aratva. Ladomerszky Margit Sally Boyd szerepében kedves és megnyerő. Palásthy Ilonka helyesen és ügyesen játszotta meg kisebb szerepét.

Szándékosan emlitem utoljára a főszereplőket. Danis Jenő játéka kiváló alakítás. Zingő bariton hangja,

mozgékony és mégis nyugodt játéka kiemelte a nagybácsi szerepében.

Rózsa Bócsi ügyes, rutinos, fürge, szerepait átérzi és átéli, tegnap azonban játékaiban kevés volt a temperamentum, a természetes alakítás.

Lontay István kedves és megnyerő, de nehezen éli bele magát az igazgató szerepébe. Sokszor látszik, hogy küzdök az egyes jelenetek megjatszásánál.

K. U.

A legkisebbik Horváth lány premierje. Az idény végére tartogatott negysikerű elkészült s ma este már meg is jelenik a rivaldán diadalmasan a legkisebbik Horváth lány. Szilágyi és Zerkovitz Béla neve mindig sikert jelentett, de ebbe a kedves operettbe mintha lelkük minden érzését, gondolatát beleszórták volna. Mennyi poézis, mennyi hangulat van ebben a bűvös szép ségű operettben. A főszerepekben Kóbor Irén, Pálffy Blanka, Daka Anna, Palásthy Ilonka, Sugár Gyula, Bihari Nándor, Károlyi Vilmos, Kormos Ferenc, Utó Endre, Jikó Pál, Kurucz Ernő jeleskednek. A szebbnél szebb táncokat Pálffy Blanka—Bihari—Károlyi állították be.

**Szardán és csütörtökön:** A legkisebbik Horváth-lány. Operettbemutató.

**Tündér délután a kicsinyeknek.** Fodor Oszkár színtársulata csütörtök délután olcsó helyárrakkal gyermek-előadást rendez. Színe kerül: Lili omszál tündérrege. Szombaton délután a serdültebb ifjuság részére Ocskay brigadérost ismétlik meg.

## HIREK.

### A hét programja.

Szeptember 22, 23 hadiilletmények fizetése a városházán.

Szept. 18—25. Haraszthy Mária kézimunkakiállítása a régi Kath. Legényegyletben.

Szept. 25. A vámege emléktáblájának leleplezése és gazdasági kiállítás Jánosalmán.

Szept. 25. vasárnap d. u. fél 4 órakor a BTSE—BSE bajnoki footballmérkőzése.

— **Az 570 sz. „Csermák-erzedes”** cserkészcsapat hálásan mond köszönetet Dr. Máté Tóth Jenő kalocsai főkapitányi ügyésznek, aki 100 és Dr. Gonczlik Kálmán apát-pébánosnak, aki 70 pengőt juttatott a csapat kalocsai útjának a fedezésére és a csapat felszerelésére.

— **A katolikus könyvtáregylet f. hó csütörtökön d. u. fél 5 órakor az első közgyűlését tartja a kath. Legényegylet (Árpád u. 14.) kistermében.** Kérjük a könyvtáregylet olvasóit, hogy azokat a könyveket, melyek már egy hónapnál régebben birtokukban vannak, sziveskedjenek a gyűlés előtt a könyvtárban leadni. Ellenkező esetben kénytelenek leszünk felszólításunkat kiküldeni.

— **Bajai Turul SE—BSE** bajnoki football mérkőzése vasárnap délután fél 4 órakor kerül eldöntésre. A helyi két rivális csapat mérkőzése előrelátható agerős és szépjátéknak ígérkezik.

— **Összegyűjtik a világháború hősi halottainak képét.** A belügyminisztérium felszólít valamennyi várost, községet és intézményt, hogy a világháborúban hősi halállal kimúlt és kötelekükbe tartozó magyar katonák fényképeit szolgáltatassák be, mert a belügyminisztérium egy nagyszabású emlékalbumot készített s abban akarja elhelyezni az így összegyűjtött képeket.

— **Italmérsi engedély.** Békei Sándor, bajai lakos kismértékbeni italmérsítési engedélyt nyert. Az érdekeltek az italmérsi illeték kivételése céljából szerkesztett jegyzéket az adóügyosztálynál (em. 20. a.) megtekinthetik és szeptember 21-ig arra írásbeli észrevételeit adhatnak be a városi tanácsnál.

— **Elvesztett tárgy.** Kedden a piacon elvesztettek egy hosszú zöldszínű pénztárcát kisebb pénzmennyiséggel, egy fekete rózsafüzérrel s egy „E” jelzésű aranygyűrűvel. Elvesztője, egy szegény asszony, kéri megtalálóját, hogy adja azt át neki Tóth Kálmán-utca 32. sz. alatt.

## Vidék.

— **Leógett kazlak.** Végh György jánosalmi gazdálkodó tanyáján kedden, a hajnali órákban tűz ütött ki. A tűzoltóság csak elkésve érkezett meg, mert az értük besiető hírnök kocsijával az utmenti árokba fordult. Szerencsére itt baj nem történt, de a késedelemmel értesített tűzoltóság már nem sokat menthetett. Mintegy 600 kereszt gabona szalmája hamvadt el. A csendőrség keresi a gyújtogatót.

— **Botrányos verekedés.** Jánosalmán vasárnap este a „Gőre Cárborhoz” címzett Bereczki féle vendéglőben szüreti bálát rendeztek, ahol a bor hatása alatt Dobi József jánosalmi szabómesteren ismeretlen tettesek bicskával súlyos fejsébet ejtettek. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

— **A Marosba fut.** Raab Ákos ezredes, a párisi magyar követség katonai attachéja ménési szőlőtelepén nyaralt családjá körében. Szombaton mielőtt elutazott volna, megegyeszer fürdőni ment, a Maros hideg vizében azonban csakhamar görcsöket kapott s anyósa és leánya szemelátára halálba sodorta az ár. Holtestét a 3 falu alatt tudták csak kifogni.

— **Sétahangverseny.** A jánosalmi Dal- és Zeneegylet a szept. 25-én rendezendő gazdasági kiállítás alkalmával sétahangversenyt rendez a r. k. elemi fiúiskola udvarán, mely d. u. 5 órakor kezdődik.

— **Villám-tűz. Bács-borsódon.** Angeli Gaszton bácsborsódi földbirtokos birtokán villámcsapás érte a tanyai épületeket. Két épület el is hamvadt. A kárt 4500—5000 pengőre becsülik. Az épületek biztosítva voltak.

— **Új tűzfecskendőt kap Jánosalma.** A 12-én tartott rendkívüli közgyűlés elhatározta, hogy a régebben beszerzett tűzfecskendők pótlásaképpen egy legújabb rendszert, az összes szükséges újításokkal felszerelt mozdonyfecskendőt szerez be.

— **Épít a mélykúti Hitelszövetkezet.** Az erőteljesen fejlődő mélykúti hitelszövetkezet saját házat épít, melybe szeptember végén már meg is nyitja új helyiségeit. Az új szövetkezet háza a község egyik legszebb épülete lesz.

— **Molnár, ruhákat, vegyileg fest, tisztít.** Pusiroz. Gouwrirozás. 3—4 nap alatt, gallérok és kézelők hófehérre, tükörfényesre tisztítatnak. Üzlet Baján Erzsébet királyné-u. 16. Főüzlet Szekszárd, Kaszinó-bazár.

— **Akiknek a szív működése gyenge, erőködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székelést,** ha naponta reggel éhgyomorral megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Szívszakorvosok megállapították, hogy a Ferenc József víz súlyos billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

— **Vásárnap.** 22. Csütörtök: Hajdu hadház, Kecskemét, Keszthely, Kópányszántó, Nemesvép, Nyirábrány, Öcsöd, Sajtoskál, Süttő.

23. Péntek: Békés (marha, sertés).

24. Szombat: Békés (ló).

25. Vasárnap: Békés (kirakó), Monor, Nagyberki, Tiszakürt.

26. Hétfő: Hercegszántó (pótv.), Balassagyarmat (állat), Balatonszabadi, Dunavecse (állat), Ercsi, Gödre, Herczegfalva, Homokszentgyörgy, Karcag, Káloz, Kömlő, Mátészalka, Nagyigmánd, Nova, Petervására, Püspökánásd, Szentgothárd, Szigetvár, Tevel, Tiszadob, Vámosmikola, Somogyjád (bucsu vás).

— **Varrónok figyelmébe!** Megérkeztek az őszi Angol és Francia divatleírású újdonságok. Kaphatók az Új Élet r. t. könyv és papírkereskedésében.

## Ipar és kereskedelem.

— **A szalonkii vásár.** Vasárnap nyílt meg a szalonkii nemzetközi vásár, melyen Magyarország is részt vesz. A görög sajtó igen rokonszenvesen ír erről a részvételről s a két állam gazdasági kapcsolatainak szűkebb megerősítéséért száll sikra.

— **A sütőmunkások munkabéret nem emelkedik.** Hetek óta folytak a munkabéret tárgyalások a sütőiparban. Megegyezés mindmáig nem történt. A sütőmesterek nagyrésze elzárkózik a bérijavítás elől, csupán a nagyobb mesterek hajlandók 5 százalékkal javítani munkásaik bérét. Ezt is csupán a béke érdekében hajlandók megtenni, mert nekik az az álláspontjuk, hogy a munkások követelésének teljesítése a kenyér drágulását vonná maga után.

## GAZDASÁGI ÉLET.

— **A gazdák a must fuvardíjának leszállítását követik.** A bortermelői és kereskedelmi érdekképviseletök sürgetései folytán annak idején a magyar bor exporttarifa kedvezményt kapott. A mustra ezt a kedvezményt azonban nem terjesztették ki s ezért ma a must fuvardíja 50 százalékkal drágább, mint a boré. Minthogy ez a must értékesítését igen nagy mértékben hátráltatja, a Magyar Borkereskedők Országos Egyesülete mind a kereskedelmi, mind a földművelési ügyi miniszterhez felterjesztést intézett az iránt, hogy ezen disparitás megszüntetése mellett a fenti exportkedvezmény a mustra is kiterjesztessék.

— **Ősszel ültessünk gyümölcsfákat.** Sokak kérdésére leszögezzük, hogy éghajlati viszonyaink mellett, védett fekvésben s a többnyire száraz talajban a gyümölcsfák őszi ültetése ajánlatos. Az oltvány érett vesszejére, az oltványtő fagy elleni felhantolására, kikaróztatására okvetlenül súly helyezendő. Az őszi ültetési fák nem kell beiszapolni, a faiskolák őszen nagyobb és szebb készlettel rendelkeznek, az elkövetkezendő szárazságra már állóképesebbek az őszi

ültetési fák. Csak a szállítás alkalmával gondos csomagolást kell adni a fáknek, nehogy elfagyjanak.

Az őszi ültetést nedves talajban azonban feltétlenül kerülni kell.

## Közgazdaság.

— Szeptember 21.

A bpesti terménytőzsdán az irányzat barátságos, forgalom közepes.

### Terménytőzsde Budapest.

77 es bácskai buza	30.45—30.65
rozs	28.40—28.60
árpa	24.75—25.75
sörárpa	26.00—31.00
zab	21.75—22.80
tengeri	24.25—25.00
új tengeri XII I.	21.75—22.25

### Chicago-i terménytőzsde.

buza IX.	127.62	zab	46.87
XII.	130.87		48.87
V.	134.87		51.87
tengeri IX.	100.25	rozs	95.75
XII.	102.87		97.5
V.	106.00		100.62

### Zürichi nyitás.

Budapest	90.70	Berlin	123.47
Páris	20.34	Wien	73.07
London	25.23	Szofia	3.75
New York	518.55	Prága	15.37
Büssel	72.21	Varsó	58.00
Milanó	28.75	Belgrád	9.13
Amsterd.	207.80	Bukarest	3.21

## RÁDIÓ.

— Csütörtök, szeptember 22

Budapest: 9.30 Hírek, közgazdaság. 11. Zongora hangverseny. 12. Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1. Időjárás és vizállás jelentés. 3. Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 5. Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás jelentés és mozika műsora. Utána: Magyar költők remekéből szavai Kabók Győző. 5.45 Az Első Budapesti Citerakör hangversenye. 7. „Mit és kit idézek?” Irodalmi rejtvényverseny. Tartja dr. Bánóczy Dezső. 8. Előadás a Studióból. „Kék postakocsi”. Operett 3 felvonásban. 10.30. Pontos időjelzés, hírek, köz-

## (-) URANIA MOZGO (-)

1927. szeptember 21-én, szerdán d. u. 6., fél 9 órakor.

Kivételesen két napig. A Fanamet konzern világfilmje.

## NORMA.

(Az élet királynője.)

Filmregény 10 felv. Írta: Dumas S. Rendezte: Fred Niblo. — Főszerepekben: NORMA TALMADGE, BEREGI ÖZKÁR és RONALD GILBERT.

Ezt megelőzi:

## Utolsó lázadás.

Metro attrakció 6 felvonásban. — Főszerepekben: PAULINE STARKE és TIM MC COY.

lemények. Utána Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.

Bécs. 4.15 Hangv. 8 Vig novel-lák. 9 Énekhangv.

Berlin. 5.30 Hangv. 8.30 Hangv. 9 Énekhangv.

Bern. 4 Hangv. 8 Énekhangv.

Breslau. 4.30 Hangv. 10.15. Énekhangverseny.

Brünn 7 Kamarazene. 8 Hangv.

Hamburg. 4.15 Táncczene.

Königsberg. 4.30 Hangv. 7.30

Operaelőadás.

Lipscse 9.15 Hangv. 8.15 Színházi

előadás.

Milanó 4.15 Jazz-band. 5.20 Gyer-

mekkarének. 8.45 Zenekari hangv.

München 4 Hangv. 5 Schrammel-

zene. 8.20 Színházi előadás.

Prága 5 Hangv. 8 Filharmonikus

hangv.

Róma 5.45 Szórakoztató zene. 9

Operaelőadás.

Stuttgart 4.15 Hangv. 8.15 Szim-

fonikus hangv. 9.30 Hangv.

Leptulajdonos: Új Élet nyomda r. t.  
Felső kiadó és kiadóváltat vezető:  
Moravcsik Győző.

PÉCSKAI VILMOS volt m. kir. áll.  
rendőrségi detektív

magánkutató irodája.

Baja, Cifrusz Ferenc utca 9.

Diszkrétan nyomoz, megfigyel,  
informál.

Üszeköltés: Budapest, Bécs, Ber-  
lin, Prága, Amerika. Levéiben meg-  
hívásra hához megy.

## CORSO MOZI.

1927. szeptember 25-én vasárnap  
fél 4, 6 és fél 9 órakor.

## Bagolyszem.

(A nagylörzs kincse)

Indián történet 3 részben 24 felv.  
Főszerepekben: VILIAM DEAMOND.

## CIPŐ.

**3** pengős heti részletfizetésre vehet már nálam kirekati árban cipőt. 100 pengős évi bértelen szintén heti vagy havi részletfizetésre készíték mérték után tet-zes szerint 4 pár férfi vagy női cipőt. Minden évi bértelen a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen kap 2 pár cipőfejlesztési fel táppal, 2 pár féltalp sarokkal. Ha ezen javításokra nem reflektál, úgy egy ötödik pár cipő kap. Cipőjavításokat külön is vállalok és azokat saját műhelyemben még aznap elkészítem. Cipőtalpalás párja 280 P. től.

Intelligens akviráló ügynököket és pénzbeszedőket felveszek

**Bőr és Cipőversenyarúháza Baja,**

Kossuth Lajos-utca II. szám.

Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS.

## Burgonya és makói vöröshagyma

téli szükségletét eddig ne szerezze be, míg árunkat és árainkat nem ismeri.

RAKTÁRON TARTUNK: Rózsa burgonyát, sárga Ellát és fehér burgonyákat, makói vöröshagymát. Rendeléseket házhoz szállítjuk.

**STEIN terménykereskedő, Patak-utca 7. sz.**

## Fűszerüzlet

vendéglővel és 3 szobás lakással azonnal kiadó és beköltöztethető. Dienes József, Kálmán király utca 24.

### RÖFÖSÁRUK:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak.

## Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6. sz.

### Kézimunka üzletemet

ismét fehérnemű varrodával bővítettem ki.

Haraszthy Mária, Baja Erzsébet királyné u. 6.

### Hirdessen a Bajai Újságban



**SINGER**  
varrógépek  
rég bevált jó minőségben  
kedvező  
fizetési feltételek  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
**BAJA,**  
Erzsébet kir.-u. 10.

## Olcsobb lett a vasárú

1 drb. petróleumfűző 2 lánggal	11- P
nekülöztethetetlen a háztartásban	
1 drb. mozdólámpa	8- "
1 készlet sárgaréz függönyrud	4-80 "
1 drb. önműködő rolettarud	3-20 "
1 " sárgaréz kávéőrítő	8- "
1 " dióőrítő	6- "
1 " mákőrítő	4- "
1 " paradicsompasszírozó	1-70 "
1 " fagyaltgép. 2 L.	18- "
1 " tők- és uborkagyala	1-75 "
1 " indianer sütő	3-60 "
1 " szabó szénvasaló 8 kilós	20- "
1 kg. rudvas	—35 "
1 " W. tengely	—112 "
1 " szeg	—64 "
1 méter kerítéssodrony	—64 "

**Eichhardt és Kréneisz**  
vaskereskedésében Baján.

Október 1-én újra

### kézimunka és szépművészeti

tanfolyam nyílik meg. — Jelentkezni lehet a kézimunka kiállításán, a régi Kath. Legényegyletben, Haraszthy Mária közeli unkatálcájában Baja, Erzsébet királyné utca 6. szám alatt.

### Ruházati cikkek:

Legelőssőbb vásárlási forrása

## Welchner Lőrinc

rofoskereskedése Erzsébet kir.-utca 6

### Ejjei szolgálatot tart

szept. 19 ó szept. 26

reggel fel 8 óráig és vasárnap délután nyitva

Dr. GEIRINGER JÁNOS  
és LOVASSY ÖDÖN.  
gyógyszertára.

Nyomatott az Új Élet r. t. könyvnyomdájában Baja.

Angol, német, amerikai

## MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,  
kötőgépek, írógépek.  
szakszerű beszerzése



**Fränkel és Horváth-nál.**

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Telefon: 288.

Hívja telefonon szükség esetén.

Telefon: 288.

### Már tudja mindenki,

hogy Baján a boivárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

## új temetkezési vállalat

legelőssőbban és legszőbbben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal egyszerű és dísztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását bárhova. — Nagy választék élővirágokból és műkoszorúkból.

**Miért olcsó? — Mert saját készítmény!**

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

## Husomagolópapír

hentesek és mészárosok részére, kapható az  
**ÚJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.**

10 kg. vételnél árkedezmény.

Bács megye keresztény nemzeti irodalmi életének hű tükrö.

A bacsikai írógárda irásainak tárháza. Szórakoztat, tanít, gyönyörűséget kelt a

## „BÁCSKAI ÉLET”

szépirodalmi és társadalmi havi folyóirat.

A 40 oldalas, figyelmű kiállítású és bő tartalmu lap fel évi előfizetése — — — — 480 P

Megrendelhető Baján, az „Új Élet” könyvkereskedésében, vagy Janoshalmán postafiók 21. szám, a szerkesztőségnek.